

Силуанов: откроем кубышку и затянем пояса

Часть средств Резервного фонда отдадут банкам. Госрасходы сократят более чем на 10% по всем статьям.

Все останутся в наваре. Вроде бы

Глава Минфина Антон Силуанов сообщил, что до конца января из Резервного фонда на депозиты коммерческих банков будут переведены 500 млрд рублей.

Эти средства станут финансовой помощью для кредитных организаций, которые вследствие ужесточения кредитно-денежной политики ЦБ оказались лишены рублевой ликвидности.

Механизм сводится к следующему. Государство конвертирует часть золотовалютных резервов, в которые вложены средства Резервного фонда, в рубли, и разместит их на депозитах в коммерческих банках, дав им таким образом необходимую ликвидность.

При этом Силуанов отвергает возможные риски для бюджета от такого маневра:

«Мы в связи с этим не видим никаких рисков для бюджета, учитывая, что потенциал дальнейшего падения цен на нефть, по мнению большинства аналитиков, незначителен».

Помимо прочего, как утверждает Силуанов, этот маневр позволит поддержать падающий рубль и заработать для бюджета. Со слов главы Минфина, в прошлом году ведомство уже прибегало к подобной схеме:

«Мы продавали свои валютные остатки по одной цене, по том размещали эти деньги, что называется, зарабатывали для бюджета. У нас, конечно, нет такой цели».

Напомним читателям, из-за повышения ставки рефинансирования ЦБ до рекордных 17% и ростом просроченной задолженности по кредитования кредитные организации в России оказались в жестких условиях нехватки рублевой ликвидности. ЦБ, пытаясь хоть как-то ослабить падение рубля, проводит жесткую кредитно-денежную политику, что губит любую экономическую и банковскую активность в стране.

Экономия во главе угла

Помимо операции по обеспечению банков ликвидностью, Антон Силуанов высказался относительно сокращения госрасходов.

Напомним, в конце декабря в правительстве был разработан план по сокращению всех расходных статей бюджета в 2015 году на 10%. Ожидается, что поправки к бюджету на 2015 год с секвестром по всем направлениям госрасходов будет представлен правительству к 1 марта, чтобы до конца первого квартала они были внесены в Госдуму.

Однако господин Силуанов заявил, что уже оговоренного секвестирования на 10% недостаточно. Об этом чиновник сказал в выступлении на Гайдаровском форуме.

Сейчас российский бюджет предусматривает рост расходов на 11,7% в 2015 году, однако такие объемы не удастся потянуть. По мнению Силуанова, рост расходов возможен максимум на 5%.

«При снижении темпов роста экономики это просто абсурд. Нам нужно прирост этот сокращать. Не надо уменьшать расходы, давай те увеличим, но не на 11,7%, а на 5%, больше мы просто не потянем», – сказал министр финансов.

Более того, судя по настроениям околокремлевских чиновников, сокращение госрасходов – это долгосрочный тренд. Так, глава администрации Кремля Сергей Иванов ранее заявлял, что госрасходы РФ должны сокращаться не менее чем на 5% каждый год в течение ближайших трех лет.

В общем, резюмирующий посыл власти таков – открыть кубышку, затянуть пояса потуже, сидеть и пережидать шторм.

Читайте также:

[Господдержка банков на 1 трлн рублей приведет к дефициту бюджета](#)



Фото: archive.government.ru

Автор: Влад Красов © Babr24.com ЭКОНОМИКА, РОССИЯ 👁 4871 14.01.2015, 22:19 📌 936

URL: <https://babr24.com/?ADE=132099> Bytes: 3558 / 3218 Версия для печати

[👍 Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com



Автор текста: **Влад Красов**,
политический обозреватель.

На сайте опубликовано **5122**
текстов этого автора.

[НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:](#)

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)